

Проект Эрмель Даниила

3 в класса лицея №265



становка памятника Петру Великому на Охте (историческое название местности на востоке Санкт-Петербурга, на правом берегу Невы) была приурочена к 190-летию образования охтинских поселений, отмечавшемуся в 1911 году.

Инициатором выступило Охтинское общество местного самоуправления. Место для памятника-бюста было выбрано у церкви Сошествия Святого Духа, построенного в 1836–1844 годах на месте старого охтинского Троицкого кладбища, существовавшего в 1727–1773 годах.

Бронзовый бюст для памятника был отлит в Санкт-Петербурге, в мастерской В.З. Гаврилова, по модели скульптора И.Я. Гинцбурга. Бюст (погрудный обреш) представлял императора с открытой головой, в мундире, с Андреевской лентой через плечо. На гранитном постаменте была высечена надпись: «Петру I-му благодарные охтяне». Памятник открыт 25 сентября 1911 года.

При уничтожении Свято-Духовской церкви в 1932–1933 годах исчез и памятник. С инициативой его воссоздания выступил муниципальный совет «Большая Охта». 26 мая 2001 на предполагаемом месте установки был открыт закладной камень.

Воссоздание бронзовой скульптуры велось скульптором В.И. Обуховым (Винниченко) по старым фотографиям. Отливку в бронзе бюста и накладной гирлянды на постаменте осуществила мастерская «Денис». Гранитный постамент выполнен в мастерских завода «Возрождение-2».

Воссозданный памятник открыт 23 мая 2003 года, в дни празднования 300-летия Санкт-Петербурга.